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Цель: Формирование представлений о родном городе.

Задачи:Дать детям элементарные представления о возникновении города Глазова,о поселении Иднакар.Продолжать знакомить с городом,с названиями улиц,промышленными предприятиями города и их продукцией,местами отдыха и развлечения горожан.Развивать познавательную активность,внимательность,умение мыслить,сообразительность,речь. Упражнять в образовании однокоренных слов,прилагательных сравнительной степени.Воспитывать любовь к родному городу,интерес к удмуртской культуре,бережное отношение к окружающему.

Предварительная работа:Беседа о профессии археолога,рассматривание альбома «Предприятия города»,знакомство с игрой «Узнай свою улицу», удмуртской народной игрой «Кубисьта».
Материалы и оборудование:ноутбук,проектор,презентация,клубок бельевой веревки,куклы в национальных костюмах,длинный канат или скакалки,мяч,муляжи или игрушки(сосиски,курица,яйцо,печенье, хлеб,батон,пакет молока,кефира, упаковка от йогурта,одежда, мебель, циркониевые предметы),тазы с песком,совочки,заламинированные картинки с изображением герба Глазова(по количеству детей),влажные салфетки.
Ход НОД.

	Ход НОД.


	Действия детей.

	1.Вступительная часть.

Мотивация.

Воспитатель привлекает внимание детей,начиная занятие со стихотворения.

За окном мороз и стужа,

Иногда метель завьюжит,

Ну а нам все нипочем,

Заниматься мы начнем.

Поудобней сесть прошу,

Чем займемся-расскажу.

Ребята,вы все конечно знаете,что наш город называется …
Как вы думаете,всегда существовал наш город?

Оказывается,давным давно,когда еще не было машин,электрических лампочек,не было ваших мам и даже бабушек,нашего города тоже не было.Но зато была река,которая протекала в этих местах.Посмотрите, вы ее все узнаете,что это за река? (показ слайда с изображением реки Чепцы). 
[image: image1]
Вдоль берегов росли густые зеленые леса.Однажды сюда пришли люди и им так понравились эти места,что они решили здесь остаться.Их поселение называлось Иднакар.(показ слайда с изображением городища Иднакар).
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Из него образовалось село Глазово,а из села Глазово…
Сейчас на месте древнего Иднакара люди ведут раскопки и находят много удивительных вещей.Как вы думаете,что можно там найти? 
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Там находят украшения,монеты, посуду,орудия труда,оружие и многое другое.
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Ребята,хотели бы вы тоже поучавствовать в археологических раскопках и найти какую-нибудь интересную вещь?

2.Основная часть.
Сначала нам надо найти место археологических раскопок.А поможет нам  клубок.Он хоть и маленький,но волшебный. Волшебство его заключается, во-первых, в том,что он укажет нам дорогу,а во-вторых,чем больше он будет становиться,тем больше знаний будет у вас о родном городе.

Ну что,отправляемся в путь!1,2,3,нам клубочек помоги и дорогу покажи!( восп-ль вместе с детьми двигаются по направлению лежащей на полу веревочки, восп-ль наматывает её в клубок  пока не доходят до места,где веревочка «запуталась»).Ребята,здесь веревочка запуталась,а чтобы её распутать,надо вспомнить названия улиц города Глазова.Какие улицы вы знаете?
Много улиц в нашем городе,вдоль них -газоны, клумбы, деревья, кусты-много зелени.Значит,можно сказать,что наш город…

А сейчас я предлагаю поиграть в игру «Узнай свою улицу»
Ну что,пора двигаться дальше! (снова двигаются по направлению лежащей веревочки,воспит-ль наматывает ее в клубок).Снова запуталась веревочка.(перед детьми куклы в национальных костюмах).Как думаете,что нужно вспомнить нам здесь,чтобы распутать её?
Скажите,как называются жители города Глазова?

Люди каких национальностей живут в городе?

В нашем городе живут удмурты, русские, татары,башкиры, узбеки, армяне,азербайджанцы, грузины, китайцы и люди многих других национальностей.Значит наш город какой?

А сейчас я хочу с вами поиграть в удмуртскую народную игру,которая называется «Кубисьта».Скажите,как переводится название этой игры?(дети становятся в круг,из каната выкладывается на полу круг-огород.По считалке один ребенок выбирает капусту.Капуста садится в центр круга.В-ль используя удмуртскую считалку выбирает хозяина огорода)

Мон,тон,со,

Ми,ти,соос,

Кин вылын лыдзон дугдоз.

Со ик чимали луоз.(Хозяин встает возле капусты и охраняет ее)

Все дети вместе с в-м спрашивают у хозяина : «Кубисьта вуиз?»(капуста созрела?)Хозяин отвечает: «Кубисьта вуиз».После этих слов,играющие должны вытащить капусту из огорода,а хозяин осалить играющих.До кого дотронулся ,тот выбывает из игры.Играют,пока игроки не вытащат капусту из огорода.
Ну что,ребята,пора двигаться дальше. (снова двигаются по направлению лежащей веревочки,воспит-ль наматывает ее в клубок).Снова запуталась веревочка.Посмотрите, может это и есть  клад?(на столе игрушки и муляжи,изображающие продукцию предприятий)
А что это?

Это,ребята,продукция предприятий нашего города.Какие предприятия: заводы и фабрики нашего города вы знаете?

В нашем городе много промышленных предприятий,значит наш город какой?
Поиграем в игру с мячом:я вам буду бросать мяч и называть предприятие, а вы мне то,что производят на этом предприятии.

Пора нам двигаться дальше. (снова двигаются по направлению лежащей веревочки,воспит-ль наматывает ее в клубок).Ребята,не пора ли нам отдохнуть.

Жители нашего города не только трудятся на заводах и фабриках,но еще очень любят отдыхать.Сейчас я вам покажу места отдыха глазовчан, вы их все знаете и наверно сможете назвать.(слайды с изображением площади Свободы,кинотеатра,ОКЦ «Россия», Детского дома культуры, краеведческого музея,театра «Парафраз»)
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В нашем городе много учреждений культуры,значит наш город …

А еще глазовчане любят заниматься спортом,значит Глазов наш …

Посмотрите,что вы здесь видите?(слайды с изображе нием ледового дворца,стадиона, плавательного бассейна, аквазоны).
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Ну а это всеми любимое место отдыха называется …
(слайд с изображением парка).
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Ну вот и отдохнули.Клубок,веди нас дальше. (снова двигаются по направлению лежащей веревочки, воспит-ль наматывает ее в клубок). Вот мы с вами наконец-то и добрались до места раскопок.Сейчас попрошу вас взять совочки и аккуратно,чтобы ничего не повредить,не сломать попробуем отыскать в песке какую-нибудь удивительную вещицу.Кто закончил поиски,может протереть салфеткой руки и свою находку.
Заключительная часть:

А сейчас присядем все в кружок. Покажите,что вы нашли?
Молодцы!О гербе города Глазова мы поговорим с вами на следующих занятиях,а сейчас я хочу обратить ваше внимание на наш клубок.Каким он был  в начале занятия?

А сейчас какой стал?

Любить город-значит знать его. Посмотрите,как много вы знаете о нашем городе,как сильно вы его любите.А любить наш город есть за что.Ведь наш город какой?

А будет еще …
Наш город

А будет еще…

Наш город…

А будет еще…

Наш город …

А будет еще…

Наш город…

А будет еще…

Наш город…

А будет еще…

А для того,чтобы так было,нам надо стараться делать как можно больше хорошего для родного города.Что хорошего вы можете сделать для Глазова?
Мы можем не сорить,сохраняя чистоту улиц,не рвать цветы,не ломать кусты и деревья,бережно относиться к тому,что сделано, построено, посажено взрослыми людьми.И тогда наш город станет самым замечательным на Земле.


	Дети подходят к воспитателю,присаживаются на ковер возле экрана.
Глазов.

Дети высказывают свои предположения.

Чепца.

город Глазов.

Варианты ответов детей.

Да.

Дети называют улицы города.

Зеленый.

Дети садяться на корточки, восп-ль называет в быстром темпе названия улиц. Дети,услышав название улицы,на которой живут, выпрыгивают вверх и снова садяться.

Варианты ответов.

Глазовчане.

Удмурты,русские,татары…

Многонациональный.

Капуста.

Предположения детей.

Дети называют предприятия,обсуждают какую  продукцию производят эти предприятия

Промышленный.

Дети присаживаются возле экрана.

Дети называют то,что изображено на экране,обсуждают, назначение этих учреждений и мест.

Площадь Свободы. Здесь много достопримечательностей. Здесь проходят различные городские мероприятия.
Общественный культурный центр «Россия».Здесь проводяться концерты, торжественные и развлекательные мероприятия.Ещё здесь действует много кружков для детей,взрослых.

Детский дом культуры.Сюда приходят ребята со всего города,чтобы позаниматься в кружках и секциях.Кружков здесь множество на любой вкус.

Детский юношеский центр.Тоже много разных кружков для детей.

Знаменитый театр «Парафраз».Здесь можно хорошо отдохнуть посмотреть очень интересные 

 Спектакли.
Кинотеатр.Можно посмотреть интересные фильмы,мультфильмы,отдохнуть в комна-те развлечений.

Культурный.

Спортивный.

Называют показываемые объекты.

Парк имени Горького.

Дети с помощью совочков разгребают песок и находят в песке картинки с изображением герба города Глазова.

Герб города Глазова.

Маленьким.

Большой.

Красивый.

Красивее

Зеленый

Зеленее

Чистый

Чище

Большой

Больше

Спортивный

Спортивнее

Современный

Современнее

Дети предлагают варианты ответов.
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http://autotravel.ru/
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